
 

Puppenmädchen Top/Tunika 

 

Diese vielseitige Tunika sieht zu jeder Gelegenheit gut aus. Verwenden Sie einen weichen 
Stoff, damit sie gut fällt. Wenn Sie stattdessen ein Kleid machen wollen, machen Sie es 
einfach länger oder fügen Sie eine Spitzenbordüre hinzu, die Variationen sind vielfältig! 

 

Sie benötigen: 

• PDF Schnittmuster 
• Ein kleines Stück Stoff für die Tunika 
• Nähgarn 
• Einen Druckknopf 

 

 

Anleitung: 



 

1. Schneiden Sie die Schnittmusterteilelaut Schnittmuster aus, Nahtzugabe ist 
enthalten.

 

2. Versäubern Sie die Kanten der vorderen und hinteren Besätze mit einem Zickzackstich, 
versäubern Sie nur die Außenkante. Sie können auch eine Overlock dazu verwenden.

 



 

3. Legen Sie den vorderen Besatz rechts auf rechts auf das Tunika-Vorderteil. Nähen Sie 
entlang des Halsausschnitts mit einer ¼" Nahtzugabe.

 

4. Schneiden Sie den Halsausschnitt leicht ein, um eine schöne Rundung zu erhalten.

 

5. Legen Sie den 
rückwärtigen Besatz rechts 
auf rechts auf das Tunika-
Rückteil. Nähen Sie entlang 
des Halsausschnitts, folgen 
Sie der eingezeichneten 
Linie in der Mitte, für einen 
Schlitz. 

6. Schneiden Sie zwischen 
den Nahtreihen, stoppen 
Sie ¼“ vor dem Ende und 
schneiden Sie bis zu den 
Ecken, achten Sie darauf, 
nicht in der Nahtlinie zu schneiden, seien Sie mutig und schneiden Sie in den Ecken bis zur 
Nahtlinie, um ein optimales Ergebnis zu erzielen. Schneiden Sie die Nahtzugabe an der 



 

abgerundeten Kante ein, damit der Halsausschnitt nach dem Wenden gleichmäßiger wird.

 

7. Wenden Sie die rechte Seite nach außen und bügeln Sie.

 

8. Legen Sie das Vorder- und Rückteil der Tunika aufeinander und klappen Sie die Besätze 
aus, stecken Sie die Nähte der Besätze und die Schulternähte auf beiden Seiten 



 

zusammen. Nähen Sie mit einer ¼"-Nahtzugabe. Versäubern Sie die Kanten mit Zickzack.

 

9. Nähen Sie den Saum an den Ärmeln: Klappen Sie die untere Kante dort um, wo die Kante 
breiter wird. Bügeln.

 



 

10. Öffnen und legen Sie die Schnittkanten zur gebügelten Kante um.

 



 

11. Steppen Sie dicht an der umgeschlagenen Kante.

 

12. Stecken Sie die Ärmel in das Armloch, stecken Sie sie fest und nähen Sie sie 
zusammen. Die Kanten mit Zickzack versäubern. Bügeln. Wenn Sie möchten, können Sie in 
der Nähe der Armlochnaht absteppen, um die Nahtzugaben zu fixieren. Dies ist optional.

 



 

13. Stecken Sie die Seiten- und Ärmelnähte auf beiden Seiten aufeinander und nähen Sie 
sie zusammen. Versäubern Sie die Kanten mit Zickzack.

 



 

14. Nähen des Saums der Tunika: Nähen Sie eine ¼“ Nahtlinie.

 

15. Entlang der Linie falten und bügeln. 

 

16. Noch einmal umklappen und dicht an der Kante absteppen.

 

17. Fügen Sie einen annähbaren Druckknopf an der Öffnung hinten am Hals hinzu. Nähen 
Sie einen Zierknopf an die hintere Öffnung (optional). 

Ihre Tunika ist fertig, gut gemacht! 


